

Megjelenik hetenként  
két-szer  
szombaton és szombaton  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Sátoraljaujhely  
(Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetmények:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyílttér  
soroként 20 fillér

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:  
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

## Megalakulóban a Tokajhegyaljai Bortermelők Pinceszövetkezete

Főispánunknak a Tokajhegyalja szanálására vonatkozó programjának egyik legfontosabb részlete *Pinceszövetkezetek* alakítása. Most, amikor a kölcsönakció csaknem teljesen befejezést nyert, időszerűvé vált a program ezen rendkívül fontos részletének végrehajtása is. Ennek érdekében a Tokajhegyalja szőlőbirtokosai a főispán-kormánybiztos intencióihoz képest máris megtették a kezdeményező lépéseket s a Pinceszövetkezet megalakítására a következő

### Alapítási Tervezetet

bocsátották ki:

Abból a célból, hogy a Tokajhegyaljai borvidék jellegének megfelelő, egységes és nagyobb borkészletek állhassanak a kereskedelem rendelkezésére, — alulírottak egy pinceszövetkezet létesítését határoztuk el, melynek feladatát a tagok szőlőterményeinek egységes és egyöntetű feldolgozása, kezelése és értékesítése, valamint a tagok hitelszükségletének a kielégítése fogja képezni.

Ez a szövetkezet állami támogatásban részesül és állami ellenőrzés alatt áll.

A Szövetkezet cége: „Tokajhegyaljai Bortermelők Pinceszövetkezete, állami ellenőrzés alatt”, — székhelye: Sátoraljaujhely, időtartama: 25 év.

A szövetkezet tagja lehet azon tokajhegyaljai szőlőbirtokos, vagy szőlőhaszonbérlet, aki a szövetkezetbe legalább egy üzletrész jegyzéssel belép és ezzel aláveti magát az alapszabályokban előírt kötelezettségeknek. Tagjai lehetnek továbbá a szövetkezetnek olyan jogi személyek, erkölcsi testületek, kereskedelmi társaságok és magánosok is, akik a szőlőtermelők érdekeinek előmozdítása végett tőkéjükkel kívánják a szövetkezetet támogatni.

Egy üzletrész ára 40 Pengő, amelyből 16 Pengő 1929. okt. 1-ig készpénzben fizetendő be, 24 Pengő pedig 30 liter 20 cukorfokos musttal egyenlítendő ki. Nem termelő tagok az egész 40 P-t készpénzben fizetik be 1929. évi november 1-ig.

Minden belépő bortermelő kat. holdankint legalább 1 üzletrészt tartozik jegyezni. A szövetkezeti tag, jegyzett üzletrészeinek kétszeres értékéig felelős.

A tagság az üzletrészjegyzésen felül a további kötelezettséggel jár, hogy minden bortermelő tag tartozik évi termésének legalább 20%-át kezelés és értékesítés végett a szövetkezetnek beszolgáltatni. A beszolgáltatás must alakjában a szüreti idő alatt történik. Hogy milyen lehet a beszolgáltatandó must minimális minősége, — valamint, hogy legfeljebb milyen mennyiségű mustot tartozzék a szövetkezet a fenti 20%-on felül elfogadni, azt az igazgatóság esetenként határozza meg.

A beszolgáltatott must vagy bor értékét előzetesen egy három tagú bizottság határozza meg, melynek egyik tagját a termelők delegálják. Ennek a bizottságnak a megállapítása alapján dönt az igazgatóság a beszolgáltatáskori érték végleges összegére nézve s ezt az összeget a szövetkezet a tag javára elkönyveli. A kifizetés azonban csak akkor történik meg, mikor a szövetkezet az ekként átvett bort tényleg értékesíti. Viszont az értékesítés folytán elért esetleges nyereségből az illető tag az alapszabályokban előírt módon részesül.

A beszolgáltatott borokra a szövetkezet a megállapított érték 60%-a erejéig előnyös kölcsönt fog folyósítani a tagoknak.

Egyébként a tagok jogaira és kötelezettségeire nézve a törvény szabályai lesznek az irányadók.

A szövetkezetnek 15 tagból álló igazgatósága és 5 tagból álló felügyelő-bizottsága lesz.

Az alapítók fenntartják maguknak a jogot arra, hogy az első igazgatóságot 3 év tartamára ők nevezzék ki.

Az üzletrész aláírásának határideje 1929. szeptember 8. napja. Az alakuló közgyűlés Sátoraljaujhelyben 1929. szeptember hó 15. napján délelőtt 11 órakor lesz megtartva a Vármegyeháza nagytermében. Erre az alakuló közgyűlésre a tagokat az alapítók már ezúton is meghívják.

Tekintettel végül arra, hogy a szövetkezet lehetőleg földrajzilag összefüggő és egységes területek megszervezését tervezi, az alapítók fenntartják maguknak a jogot arra, hogy a tagul való jelentkezéseket ebből a szempontból felülvizsgálják s ott, ahol ez a fenti céllal ellentétben állana, a tagságot egyelőre törölik.

Sátoraljaujhely, 1929. augusztus hó 10.

Herceg Lónyay Elemér sk.  
szőlőnagybirtokos, Bodrogolaszi.

Báró Maillot Nándor sk.  
szőlőnagybirtokos, Tállya.

Páyer Ferenc sk.  
rk. püspöki helynök, szőlőbirtokos,  
Sátoraljaujhely.

Dr. Besseney Zénó sk.  
országgyűlési képviselő, szőlőbirtokos,  
Sátoraljaujhely.

Vaskó József sk.  
rk. plébános, szőlőbirtokos,  
Mád.

Kurucz Károly sk.  
ny. tábornok, szőlőbirtokos,  
Tolcsva.

Illésházy Endre sk.  
m. kir. gazd. tanácsos, Sátoraljaujhely.

Harsányi Gyula sk.  
takarékp. igazgató, Sárospatak.

Dr. Szirmay István sk.  
várm. t. főügyész, Sátoraljaujhely.

Dr. Molnár János sk.  
szőlőbirtokos, Sátoraljaujhely.

Dr. Prihoda László sk.  
szőlőbirtokos, Sátoraljaujhely.

Fuchs Jenő sk.  
szőlőbirtokos, Sátoraljaujhely.

Kolozsy Ferenc sk.  
szőlőbirtokos, Olaszliszka.

Dr. Haas Bertalan sk.  
ügyvéd, Sátoraljaujhely.

Veres Viktor sk.  
szőlőbirtokos, Tokaj.

Helffy Rezső sk.  
bankigazgató, Olaszliszka.

Zimmermann Lajos sk.  
szőlőbirtokos, Mád.

Kornitzer Lipót sk.  
szesznagykereskedő, Sátoraljaujhely.

Dr. Buza Béla sk.  
ügyvéd, Sátoraljaujhely.

Abonyi Sándor sk.  
urad. intéző, Bodrogolaszi.

Az alapítók száz példány aláírási ívet bocsátottak ki, gondoskodván, hogy az érdekelteknek alkalmuk legyen az üzletrész jegyzésére.

## A szorosán vett tokaji hegyvidék különleges szanálási akciója

Általánosan ismeretes, hogy az ideai rendkívüli fagyárok a Tokaji hegyen elterülő szőlőbirtokokban katasztrofális és csak évek alatt helyrehozható pusztításokkal jártak, már pedig az is köztudomású, hogy a tokaji hegyen értett Tokaj, Tarcal és Bodrogkelesztur községek határában fekvő szőlők a Tokajhegyaljának ugy-szólván legértékesebb bortermő helyei.

Szell József főispán, a Tokajhegyaljai Segélyakció kormánybiztosa szerencsés érzékkel méltányolva azokat a nagy közgazdasági érdekeket, amelyek az egész Tokajhegyalja magvának tekinthető ezen borvidék különleges megsegítéséhez fűződnek az említett három községbeli fagykarsultotta szőlőbirtokosok különleges megsegítését a most lebonyolítás alatt álló akciójába rész-

akcióként illeszti bele olyképpen, hogy a valóban kétségbeesztő mérvben elpusztult szőlők birtokosainak lehetővé igyekszik tenni a különben veszendőbe menő szőlők teljes újjátelepítését.

Mint értesülünk, a főispán-kormánybiztos nemrégiben állami szakértő főtisztviselők és gazdasági érdekeltségi egyének kíséretében személyesen beutazta a tokaji hegyvidéket, az észleltekről fényképfelvételeket is eszközölt, ezenfelül az említett szakértőkkel ismételt tanácskozott a segítségnek legcélravezetőbb módjait felől, végleges szanalási programjának kialakítása előtt pedig folyó hó 15-én kiszállott Tokajba, hogy ott egy — a szőlőbirtokossági érdekeltség köréből összehívott — értekezleten közvetlenül és személyesen is megismerje az érdekelteknek esetleges különleges óhajait és javaslatait.

A népes értekezleten Horváth János ref. esperes elnökölt és az állami vezető szaktisztviselőknél kívül az érdekeltség sorából is többen szólaltak fel, amely utóbbi felszólalások értékes tapasztalatokkal jártak abban az irányban, hogy a főispán-kormánybiztos szanalási programját véglegesen kialakítsák.

## Bud János kisipari programja

Az Országos Kézműves Testület hivatalos lapja „A Magyar Iparos” most megjelent száma vezércikkben üdvözi Bud János dr.-t a kereskedelemügyi minisztérium élén, hangsúlyozva, hogy az új kereskedelemügyi miniszter ismert elvei biztosítékot nyújtanak arra, hogy az iparosság ügyeit megértéssel és méltánylással fogja felkarolni: Bud János „A Magyar Iparos”

részére irt régebbi cikkében oly megállapításokat tett, amelyek alapját képezik egy eredményes kisipari programnak. E program alapvető tétele az a megállapítás, hogy a vagyonerős és életképes kisipar támasza a társadalomnak, amellyel sikeresen lehet felvenni a küzdelmet a társadalmat megbontani igyekvő áramlatokkal. A kormánynak meg kell találni a módokat a kis és középipar erősítésére. Ezek között jelentős a szakipari szövetkezeteknek egységes irányban történő fejlesztése. A közszállításokat olyképp kell végrehajtani, hogy a kisipar hozzájusson az őt jogosan megillető részesedéshez. A kormány feladata megteremteni azokat a feltételeket, amelyek mellett a kisipar kivételre termelhet. E célból megfelelő tökélettel rendelkezésre bocsájtani.

Közli a lap Varsányi Emil dr. tanulmányát az ipari krízisről. Ismerteti a budapesti ipari szövetkezetek fejlődését, megállapítva, hogy az áruhitel nem elegendő az iparosság helyzetének enyhítésére és ezért mielőbb meg kell szervezni az ipari szövetkezetek keretén belül az iparosságnak pénzhittel való ellátását. Számos aktuális cikk, az O. K. T. hivatalos közleményei, gazdag ipar-tesztületi, érdekképviseleti, ipari közigazgatási, külkereskedelmi, adózási, szövetkezeti, szociálpolitikai, üzemszervezési, közszállítási, szakirodalmi rovatok egészítik ki a lapot. Az ipari egészségügyi rovat szakszerű vezetését Dr. Jakab László főorvos látja el.

— **Mint a puha szőnyegen** úgy járhat a PALMA cipő-sarkon. Ne koptassa felesleges módon idegeit és cipőjét. Ne tegyen PALMA sarok nélkül egy lépést sem.

## H I R E K.

— **Az első újhelyi kongresszus.** Magaértesülésünk szerint a Magyar Turista Szövetség ez évi közgyűlését október első felében Sátoraljaujhelyen szándékozik megtartani. A Magyar Turista Szövetség az ország legfőbb sporthatósága — az Országos Testnevelési Tanács után a turistáskodás ügyének első irányítója. Másfél évtized alatt kiépült szervezete az ország minden turista egyesületét tartja irányítása alatt, tehát fenti hírünk Sátoraljaujhely, pontosabban Újhely idegenforgalma szempontjából felette értékes lehetőségeket nyújt.

— **Házasság.** Taos Ferenc (Gyöngyös) ma d. e. vezette ol-tárhoz a róm. kat. plébánia templomban *Resetár* Margitkát, Resetár János zempléni vármegyei hajdu-örmester leányát.

— **Határszéli utiigazolványok kiállítása.** Belügyminiszteri rendelet szerint a csehszlovák területen ingatlannal bírók, továbbá azok családtagjai és gazdasági alkalmazottai részére minden évben új határszéli utiigazolványokat előbb fogom az igényjogosultak részére kiállítani, hogy azok idejében legyenek úgy magyar mint csehszlovák részről láttomozhatók, mivel a régi igazolványok (ez évre szólók) a lejárat napján érvénytelenné válnak, azok meg nem hosszabíthatók. A jövő 1930 évre szóló határszéli utiigazolványokat f. év szeptember hó 3-ától október hó 31-ig állítom ki a m. kir. áll. rendőrkapitányság kiadó hivatalában mindennap d. u. 5 órától 6 óra 15 percig szombat, vasárnap és ünnepnapi kivétellel. Felhívom ennélfogva a határszéli utiigazolványra igényjogosultakat, birtokosokat, bérlőket, azok cselédtagjait

s a jövő évre a szolgálataikban maradó gazdasági alkalmazottakat, hogy igazolványukat ez idő alatt állíttassák ki mivel később a határszéli utiigazolvány elnyerése iránti kérelmek figyelembe vehetőek nem lesznek. Azon gazdasági alkalmazottak igazolványait kik később helyezkednek el egyes gazdáknál (bérlőknél) esetről-esetre nálam való jelentkezés esetén állítom ki. Az igazolványra használt fénykép is felhasználható, csak az illető, akit ábrázol, róla fölismerhető legyen. *Borbás Géza* s. k. rendőrkapitány a határátlépő állomás vezetője.

— **A sátoraljaujhelyi Egységes Hegyközség közgyűlése.** F. hó 23-án d. u. 3 órakor a városháza tanácstermben tartotta meg a Hegyközség a szőlőbirtokosok igen nagy érdeklődése mellett, hegyközségi törvény szerinti átalakuló és tisztújító közgyűlését. A közgyűlés többek között módosította a hegyközségi rendtartást a hegyközségi törvénynek megfelelőleg. Elnökké őt esztendőre egyhangulag és nagy lelkesedéssel *dr. Oldh István* ny. kuriai bírót választották meg. — Választmányi tagokul megválasztottak: *Damjanovich Agoston*, *dr. Görgey Géza*, *dr. Grosz Dezső*, *Gecsey Jenő*, *Hericz Sándor*, *dr. Haas Bertalan*, *Kádár Gyula*, *Klein Géza*, *Lehner Miksa*, *dr. Isépy Tihamér*, *Páyer Ferenc*, *dr. Prihoda László*, *Moldoványi Géza*, *Neuhauser Frigyes*, *dr. Nyomarkay Ödön*, *Schmidt Lajos*, *Szappanos Imre*, *Szalay Róbert*, *Wolf Lajos*, *báró Waldbott Frigyes*, *Vargha Ferenc*, *Zsihovics Bertalan*. A hegyközségi tanácsba *dr. Oláh István* ny. kuriai bírót, hegyközségi elnök választott meg. A közgyűlést követő választmányi gyűlés elnökhelyettesé egyhangulag *dr. Görgey László* tb. főszolgabíróvá választotta meg, majd a folyó ügyekkel foglalkozott.

## B „ZEMPLÉN” EREDETI TÁRCÁJA

### A bodrogközi ribillió 1898-ban

Írta: dr. Kossuth János.

Két közlemény

II.

Bizonyára emlékezetbe maradnak a Lueger, Uzelácz, Krüger nevek egy csomó kimondhatatlan cseh-morva individuum nevével, akikből artikulátlán hangon tört ki a dühöngés a magyarok ellen s mindez nem számított volna, ha nem áll élükön a magyar trón várományosa: *Ferencz Ferdinánd főherceg*, akinek a nevével kapcsolatban szinte lehetetlennek tetsző, de küszöbön álló reform-tervek keltek szárnyra, a főherceg ellen-szenves természetéről adott aláfestésekkel. Beszélték a többi közt azt is, hogy a mellérendelt tiszteket fűtyszóval hivatogatta. Ahogy egy ízben *gróf Tisza István* jelentését véve, mikor azt hallotta, hogy valamely ügy elintézése felmerült újabb nehézség miatt késik, indulatosan pattant föl helyéből és

dühönten kiáltott rá: „Csináljon már rendet, különben csinálók én, de egy évezredre szólót!” s azzal kivágta maga alól a széket s véget vetett az audienciának.

A pletykás Bécs lakossága tudni vélte, amiről Pesten is suttoztak már, hogy ha trónváltás áll be, *Ferencz Ferdinánd* már nem mint király, hanem mint császár követi elődjét. Hogy első dolga lesz a magyar alkotmányt, amellyel különben is csak komédiát játszottak, eltörölni és visszahelyezni hatályaiba a *Brünni kidítványt*.

Ezek a kilátások rémitgettek bennünket akkor, mikor már *Ferencz József* orvosai a tüdővizényő előjeleit konstatálták.

A népcsászárság előkészítésének művét láthattuk *Kristóffy* miniszteriségével való kísérletezésben, majd a kölyök *Bach*-korszak komédiájának eljátszásával megejtett bohózatban, amely különösen Zemplén vármegyében állította élére a helyzetet, ahol igazán vigoperetté vált a megyei élet, ahol a *Kristóffy* kreaálta főispán tisztkarával együtt délenként a Budapestről leküldött detektívek gyürü-

jében ment ebédelni s ahol az ad hoc alispánt egyik alantasa, mikor első ízben bemutatkozott, miután végignézett rajta, nyomdafestéket nem tűrő szóval aposztrofálta.

Várkonyiék képzelgését tulfütötték ezek a jelenségek, amelyekben a malmukra hajtott vizet látták s kettőzött eréllyel folytatták a bodrogközi szocialista párt községenként való szervezését. Itt az idő, most vagy soha — szolt a riadó, mert most a király és a főherceg is a nép pártját fogja már és nem az urakét. A nép helyenként nagyra értékelte, hogy a falusi képzelgők között szerephez jutott s poharazás közben hallhatókká váltak a kombinációk, hogy Bécsben már egy kis földosztástól sem idegenkednének, ha azt látnák, hogy a nép komolyan akar valamit.

Egyesekben a kapzsiság és irigység kerekedett felül. Mind sűrűbökké váltak a gyülekezések a szabolcsi népapostolhoz való zarándokolásukkal. Szóval a gyp-tűz úgy látszott, mintha itt-ott sötétebb füstölögésnek eredt volna.

A nemrég elhunyt *Dókus Gyula* alispán 1888. év telének vége felé,

attól tartva, hogy az elégedetlenség mesterségesen szitva nagyobb bajokat fog okozni, a gazdasági év előhaladottabb korában katonai karhatalmat kért, amire a cs és kir. VI. hadtest parancsnoksága 1889. évi február 13. án a 34. ezred két zászlóalját *Schütger Mátyás* és *Appel Mihály* őrnagy, illetve alvezéres vezénylete alatt Újhelyen át a Bodrogközre irányította, míg az ezredparancsnokság *Királyhelmeccen* székelte. Fokozatosan megszállották a csapatok a Bodrogköz délnyugati területét, legerősebben szállva meg *Cigánd* községet, amelyet *Dókus Gyula* alispán veszedelmes tüzfésznek jelzett. Jóllehet a jómódu, értelmes kizsádk arra a vélekedésre különösebb okot nem szolgáltatott, de ugylátszik, hogy néhai *Bencsik István*, a járás akkori főszolgabírája látta sötétebbnek a helyzetet, mint aminő volt.

A buzér vörös hajtókás, fehér pitykés legénység lábai alatt nagyot dobbant a Bodrogköz földje, ami nagyjában egyelőre helyre is állította a rendet s a szomatori állomáson kiszállt század, amelyet erőltetett gyalog menetben *Ci-*

— **A győri példa.** Győr város f. évi februári közgyűlése kimondotta, hogy a győri kiskereskedők és kisiparosok hitelügyeinek a győri pénzügyintézetek útján való kielégítésére az állami hitelakció példájára 150—150 ezer pengős hitelszavatosságot vállal. A közgyűlésnek ezt a határozatát a város kormányhatósági jóváhagyásra terjesztette fel. A kormányhatósági jóváhagyás megleghangu leirat kíséretében e napokban érkezett meg a belügyminisztériumból a városához. A leiratban elmondja a miniszter, hogy nagy örömmel veszi tudomásul Győr városának ezt a határozatát, mert ebből a kezdeményezésből azt látja, hogy a város tudatában van annak, hogy a kereskedő és iparos érdekesség hiteltámogatása milyen jelentős az ország gazdasági érdeke szempontjából.

— **Bolti tűz.** F. hó 21 én szerdán 1 óra tájt a járókelők a Brünner Lajos posztónagykereskedő lezárt üzlethelyiségéből kitóduló füstre lettek figyelmesek. Déli zárás után az egyik fiókrészben fölraktározott szövetek tüzet fogtak, de a tűz elharapózását a kivonult tűzoltók megakadályozták. A tűz valószínűleg valami eldobott cigarettavégből támadhatott s a jelentékeny kár biztosítás útján megtérül.

— **Figyelmeztetés.** Fehér Gyula nevű előfizető gyűjtő ügynök, akitől a Nemzeti Ujság, Uj Nemzedék, Uj Lap, Magyar Kultúra, Egyházi Lapok még június 1-én megvonta a megbízatást, különböző álnevek — így Kemény Tivadar dr. és Fejes — alatt garázdálkodik a vidéken. Kérjük olvasóinkat, hogy esetleges jelentkezése esetén őt a legközelebbi csendőr vagy rendőrszemnek átadni sziveskedjenek. A Központi Sajtóvállalat kiadóhivatala.

gándera vezetett Szrell Antal kapitány, érdemes munkára való alkalmat egyes járőrök ide-oda mozgatásán kívül alig talált. Csak 1889. március közepe táján volt egy kis járma a község háza előtt, ahol egy sereg feleselő asszony s pár tucat suhanc elégedetlenkedett s időnkint úgy tűnt fel, mint ha támadást tervezne a község háza ellen. Néhai Bencsik István főszolgabíró tulbecsölve a zájongást, fel is szólította a karhatalom parancsnokát Szrell kapitányt, hogy lövessen a nép közé, de a higgadt katona a felhívást egy leki-csinylő kézlegyintéssel fogadta, mondván: „Csak nem használok Mannlichert a gágogó capitoliumi ludak ellen. Azt nem bánom, ha a főszolgabíró ur hozat egy hidrofot s azt megtöltve vizet zudít a tumultus nyaka közé, de hogy pokolkövet használjak ott, ahol arra szükség nincsen, arról szó sem lehet; minek oda a vérfürdő, ahol a hidegvíz is megteszi a szolgálatot.“ A humánus kapitány célt is ért. Neszét vette-e a csődület, hogy mire van kilátása, néhány perc alatt elpárolgott, ár-

— **Epe- és májbetegségeknél,** epekő és sárgaság eseteiben a természetes **Ferenc József** keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az ottani ivókura különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorra isszuk. Kapható gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

— **Sport.** A SAC tenniszversenye. A SAC ez évi nemzetközi tenniszversenye némi visszaesést mutatott a multiakkal szemben úgy közönségsikerét, mint versenyzőinek számát illetően, — csupán egy tekintetben volt változatlanul gazdag: a kiosztott díjak értékében és tömegében, miután a Club barátai most is dicséretesen kitarítottak tavalyi, meg azelőtti bőkezűségük mellett. — A rendezés **Mattyasovszky Kálmán** Club-elnök, **Tóth Elek** dr. szakosztály-elnök, **Marikovszky Márton** főtitkár és **Rónay Elemér** dr. verseny-intéző vezetésével a jelteljesebb gondosságot mutatott, de a férfi egyes bajnokság döntőjét mégis nélkülöznie kellett a közönségnek az idő elfogytán. — A verseny fontosabb eredményei: Férfi egyes Saujhely bajnokságáért: Bánó és Krepuska közt lejátszatlan. 3. Vay Miklós báró és Földes Tibor. — Női egyes Saujhely bajnokságáért: 1. Latesz Csilla. 2. dr. Csontné. 3. Nagy Duci. — Férfi páros nemzetközi: 1. Bánó—Krepuska, 2. br. Vay—br. Liptay. 3. Gotteszman—Vajda. — Vegyes páros nemzetközi: 1. dr. Csontné—Krepuska. 2. Latesz—Vay br. — Vegyes páros vidéki: 1. báró Sennyeyné—báró Vay. 2. Nagy Duci—Kretovics. 3. dr. Csontné—dr. Csont. — Férfi egyes vidéki: 1. Nye-viczkey. 2. Kretovics. 3. br. Liptay.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MIBEN A LEGJOBBAK!

tatlan zsvajgással protestálva az ellen, amivel megfenyegették.

Ezzel a bodrogközi ribillió végét is ért. Volt még ugyan itt-ott némi lárma, de az sem haladta meg a capitoliumi ludak gágogása által okozott zajt s legkevésbé öltötte magára a méltó népharag által keltett vészjósló moraj jellegét.

A cigándi vigjáték után a harmincnyezetek helyőrségeikbe küldték vissza s némi felügyelettel szükség esetére a közeli Ungvárt állomásozott 66-os számú (Toskano) ezred egy zászlóaljnyi legénysége mutatkozott elegendőnek ahonnan vonaton a karhatalom egy jó félórán belül célja szolgálatába volt állítható, amire azonban nem került többé sor.

Tévedés lenne a bodrogközi gyepűzet a későbbi „elvtárs mozgalom“ előjátékának tekinteni, vagy azzal okozati összefüggésbe hozni, sőt amint az ki fog tűnni, a bodrogközi kiscgazdák higgadt-sága volt egyik hathatós hullámtörője annak a veszedelmes mozgalomnak, amely a moszkvai pestises áramot megtörte.

— Női egyes vidéki: 1. Dömötör. 2. dr. Siskáné. 3. br. Sennyeyné és Csajka B. — Birói tiszteletdíjat kaptak: dr. Meczner Tibor, Kerekes Ferenc, Eperjessy Zoltán és Hornyay Ferenc.

— **Szőlővessző és szőlőoltványtelepek állami felügyelet alá helyezése.** A hivatalos lap rendeletet közöl, mely az ország területén levő mindazon szőlőtelepeket, amelyek szőlővesszők és szőlőoltványok üzletszerű termelésével és forgalombahozatalával foglalkoznak, állami felügyelet alá kerülnek. A felügyeletet és az ellenőrzést az illető szőlőtelep helyére nézve illetékes magyar királyi szőlészeti és borászati feletgyelőség, továbbá a budapesti m. kir. szőlő és borászati központi kísérleti állomás gyakorolja. Ez ellenőrzés alá esnek mindazon rendszeres és alkalmi kereskedők termelőhelyei, telepei, raktárai vagy ily célra szolgáló egyéb helyiségei is, akik habár szőlővesszőket és oltványokat maguk nem is termelnek, azonban ilyenek adás-vételével üzletszerűleg foglalkoznak. Szőlővesszők és szőlőoltványok üzletszerű termelésére új szőlőtelepet létesíteni és üzemben tartani csak a földmívelésügyi miniszter engedélyével szabad.

— **Pályázati hirdetés.** Az Országos Vitézi Szék örkényi gazda képző iskolája az 1929/1930. tanévre az egész fizetéses tanulói ellátási díját 550 P-ben állapította meg. A felvétel iránti kérvényben csatolandó: 17 éves életkort igazoló anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány annak igazolásul, hogy a folyamodó jól ír, olvas és számol a négy alaptüvelettel, hatósági orvosi bizonyítvány, községi bizonyítvány a szülők vagyoni viszonyairól. A teljes díjas helyek mellett alapítványok is vannak az iskolában, amely alapítványi helyeket az alapítók töltik be jelöltjeikkel. Az alapítók sorában többek közt szerepel Zemplénnvármegye is.

— **Stagnál a borpiac.** A borpiac helyzete meglehetősen lanya, miután a fogyasztás a nyári hónapok alatt igen szűk keretek között mozog. A sör konkurrenciája egyre nagyobb arányokat ölt s viszont újabban hiányoznak azok a lehetőségek, amelyek a borfogyasztást fokozni hivatottak. Így meglehetősen befolyásolja a belföldi fogyasztást az általános pénztelenség kívül az a körülmény is, hogy az építkezések igen szűk körben mozognak csupán és a beruházási munkálatok, melyek pedig kisegisztenciák általános fogyasztási képességének szempontjából meglehetősen fontossággal bírnak,

az utóbbi időben meglehetősen gyér foglalkoztatási lehetőségeket nyújtanak. Az exporttevékenység ugyancsak szerfelett korlátozott s Németausztria kivételével csak egészen elenyésző mennyiségek jutottak el borból újabban a külföldre.

— **Masszív szép hálószobaberendezés és elegáns szalonnagarnitúra eladó.** — Cim a kiadóban.

— **Legjobb fővárosi napilapok a Nemzeti Ujság és Uj Nemzedék.**

— **Árvalány** keres intelligens izr. családnál alkalmazást. Bővebben „Szerény“ jelige útján a kiadóban.

## Városi Mozi

Szerdán, augusztus 28-án  
**Dr. MAGIRUS**  
(A haláláréna)

Az elektromos ember drámája  
8 felvonásban. Főszereplők:  
Benhardt Götzke, Ellen Kürty  
és Werner Pitschau.

Csütörtökön, aug. 29-én  
**Két alkoholista**

Főszereplők: ZORO és HURU.

A két kedvenc egy rendkívül érdekes és szövevényes kalandba keverednek bele. Egy veszekedős fiatal házaspárhoz kerülnek, elkísérik nászutjokra, hol annyi zavart rendeznek, hogy a közönség állandóan kacag.

**Véleményük egyezik abban, hogy**



**kiadóságban, ízben és olcsóságban**

**Dr. OETKER-féle**  
**VANILLINCUKOR UTÓLÉRHETLEN**

**Kérje minden fűszerkereskedésbe**

a most megjelent

148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált

**Dr. Oetker-féle RECEPKÖNYVET**

Ára 30 fillér. — Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk: **Dr. OETKER A. gyárhoz** Budapest, VIII. Conti ucca 25.

**YES**

**PORCELLÁNPUDER**

legjobb a világon.  
Egyetlen puder, mely a porusokat nem tömi el; alatta az arcbőr él, lélekszik és szépül. Háromféle nagyságban minden üzletben kapható.

**ÉN IS**

A KÖZTISZTVISELŐK  
RUHÁZATI OSZTÁLYÁBAN  
VÁSÁROLOK

**ÖN IS**

OTT SZEREZZEN BE  
MINDENT RUHÁZKODÁSÁHOZ

f. évi augusztus 30-tól szeptember 1-ig  
fiókárudánkban.

A MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK  
FOGYASZTÁSI, TERMELŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKE-  
ZETE SÁTORALJAUJHELYI FÜSZERFIÓKÁRUDA.

**NYILT-TÉR.**

E rovat alatt közölte nem vállal  
felelősséget a szerkesztőség.

F. hó 11-én a Köveshegy állomásra a B. G. V. első osztályán utaztam. Este szintén első osztályon szándékoztam visszautazni. Be is szálltam a fülkébe, amire egy 15-16 éves ifjanc azzal akart kiutasítani, hogy „nincs hely.” Az ötödik gimnázista kártyázott III-ik osztályu jeggyel az I-ön. „Kérem egy 16 éves gyerek ne utasítson egy 66 éves embert rendre.” Fel-pattant erre a gyerek apja, ifj. dr. Bettelheim Jakab, valami jogomról óhajtván kioktatni, A jegyellenőr beleszólt, mondván: „Ez az ur első osztályos utas.” A vasuti személyzet „hatósági közeg” a vonatokon, tehát elintézettnak lett volna az ügy tekintendő, de a doktor folytatta: „akkor bevitetem a kórházba.”

Én az első osztályon azért utazom, hogy az ifj. dr. Bettelheim Jakabokkal ne kelljen surlódásomnak lenni. Jól tudom, hogy a reál-gimnáziumban a tanárok nem tanították kártyázni az ifjoncot, hanem esetleg arra — én a reális-kolában tanultam —, hogy az ókorban a görögök egyik „olympias”-ára, amidőn egy éltes görög bejött, nem lévén ülőhelye, egy ifju görög felállott és helyét átadta az öregnek. A legifjabb Bettelheim 15-16 éves korában harmad osztályu jeggyel egy I-ső osztályu utast ki akar utasítani és az ügyvéd apja jogról beszél, hol tanulta? Én nem fogom védelmemmel ifj. dr. Bettelheim Jakabot megbizni.  
Léczfalvi Gyárfás Olivér.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy készítményeimet kizárólag Széchenyi-tér 2. szám alatt saját üzletemben árusítom. A n. é. közönség további pártfogását kérve.

Prihoda Andor  
cukrász.

**FOGALOM**

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen (P 1.50-es menüt kivéve)

10%

engedményt adunk.

**SEMMI**

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 2

**Park-Nagyszállóda**

Budapest, VIII., Baross-tér 10

**Nyomdahelyiségünk**

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.

*Az egész életben hű barát*



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek.  
Macsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Sátoraljaujhely, Rákóczi ucca 19.

**Pályázati hirdetmény.**

Sátoraljaujhely megyei város közműveinek igazgatósága pályázatot hirdet a városi közművek kezelésében levő

szerezői üzlet elárusítói állására.

Pályázók a kereskedői gyakorlaton kívül a villamos szerelési anyagok és rádió alkatrészek ismeretét is igazolni tartoznak (előnyben részesülnek azok, akik villamos berendezések és rádiók szerelésében kellő igazolt jártassággal bírnak.)

Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével, az eddigi alkalmaztatások és személyi adatok közlése mellett, 1929. évi szeptember hó 1-ig a városi közművek igazgatóságához Sátoraljaujhely adandók be.

A pályázathoz csupán okmány másolatok csatolandók.

**ERDŐBÉNYE GYÓGYFÜRDŐN**

— szeptember elsejétől — teljes napi pensio 5 pengő 80 fillér személyenként

**ÉRTESÍTÉS.**

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy Molnár István ucca 18. szám alatt levő lakásomon

elsőrendű házikoszt kapható.

Egy reggeli — 30 fillér  
Egy ebéd 1 20 „  
Egy vacsora — 80 „

Koszt házon kívül is kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri  
TUBA JÓZSEFNÉ.

Ha anyagi  
gondjai  
vannak,  
vagy ha  
jövedelme  
nem futja  
mindent,  
keresetét

**OKRÓL OKRA**

növelheti,  
ha könyveink terjesztésére vállalkozik.  
Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtanlan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szivesen megküld a

PALLADIS  
könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Hétfőn és kedden, aug. 26-án és 27-én bemutatásra került a Városi Moziban A beszéző filmmel együtt megy

Lee de Forest híres amerikai fizikus gépén mutatjuk be a

**Beszéző filmet.**

Nem gramafon rendszer, a hangok filmszállagra vannak vetítve.

**A cár gárdistája**

Főszereplők: Ivan Mosjoukin és C. Boni.  
A világháborút megelőző orosz cári udvar élete elevenedik meg e filmen.